

• INFRASTRUCTURE

Universitatea din Craiova: Deschidere festivă de an universitar într-un campus nou

Data: 01 octombrie

Sursa: <https://cvlpress.ro/01.10.2024/universitatea-din-craiova-deschidere-festiva-de-an-universitar-intr-un-campus-nou/>

Printr-o ceremonie organizată în noua aulă „Constantin Belea” din clădirea J, a Facultății de Automatică, Calculatoare și Electronică, din bulevardul Decebal, a fost deschis astăzi anul academic 2024-2025. Complet renovat, în urma unei investiții de peste 20 mil. euro, din fonduri europene, noul corp de clădire are prevăzute toate dotările aferente. Ceremonia a fost deschisă de rectorul Universității, prof. univ. dr. Cezar Ionuț Spânu, care a făcut referiri ample la infrastructura modernizată de la un an la altul, numărul mare de studenți, și condițiile bune de cazare și pregătire profesională, proiectele imediate și provocările corpului de cadre didactice.

Studenții craioveni vor beneficia, începând din acest an universitar, și de o sală de sport complet nouă, dotată cu terenuri de jocuri sportive și săli de kinetoterapie și recuperare. Noua sală de sport este amplasată în Campusul Facultății de Educație Fizică și Sport din strada Brestei.

Construcția de cămine studentești moderne, prioritate a Ministrului Educație

Data: 09 octombrie

Sursa:

https://www.edu.ro/comunicat_presa_99_2024_info_spatii_cazare_studenti

În cadrul ședinței de Guvern, Ministrul Educației, Ligia Deca, a transmis informațiile privind prioritizarea investițiilor în infrastructura universitară - spații de cazare, la nivel național:

Prin PNRR, Ministerului Educației i-au fost alocate 260 milioane euro pentru investiții necesare asigurării infrastructurii universitare (cămine, cantine și spații de recreere).

În urma primului apel, au fost deja semnate 42 de contracte de finanțare pentru edificarea a 1.087 de locuri de cazare pentru studenți și pentru realizarea unor lucrări de modernizare a 9.573 de locuri de cazare.

După încheierea celui de-al doilea apel, au fost depuse proiecte privind edificarea a 2.664 de locuri de cazare și pentru modernizarea a 7.199 de locuri de cazare. Proiectele depuse în cadrul celui de-al doilea apel se află în evaluare, urmând a fi contractate în cursul lunii octombrie.

Prin Programul de Investiții al Ministerului Educației, anexă la Legea bugetului de stat pe anul 2024, sunt cuprinse la finanțare 7 cămine studentești noi, care totalizează un număr de 1.804 de locuri de cazare.

Prin Programul Național de Construcții de interes public sau social - Construire cămine Studentești, Subprogramul Instituții de Învățământ Superior de Stat, gestionat de Compania Națională de Investiții se finanțează lucrările de construire a 30 de cămine studentești ale instituțiilor de învățământ superior de stat. Ele totalizează 10.244 de locuri de cazare pentru 30 de instituții de învățământ superior de stat, din 13 centre universitare.

Dintre acestea, trei au fost finalizate, unul este în faza de încheiere a procesului-verbal de recepție. Restul se află în diferite stadii:

- 10 sunt în faza de execuție
- 6 în faza de elaborare a proiectării
- 9 în faza de elaborare PUZ sau rectificarea Carte Funciară.

Ministrul Educației, Ligia Deca:

„Uneori, asigurarea unui loc în cămin poate face diferența între a continua studiile și a renunța la ele. Ne dorim ca orice tânăr să poată avea acces la un mediu în care să-și atingă potențialul, iar creșterea numărului de locuri în campusurile universitare este esențială pentru asta. Trebuie să eliminăm condiționarea parcursului academic al studenților de posibilitățile financiare ale familiei.”

Parcul Științific și Tehnologic din Oradea, deschis oficial

Data: 15 octombrie

Sursa: <https://oradeaindirect.ro/parcul-stiintific-si-tehnologic-din-oradea-deschis-oficial/>

Parcul Științific, denumit Oradea STEAM Park (<https://www.oradeasteampark.com/>), găzduiește laboratoare avansate și spații de lucru pentru companii și instituții de cercetare. Pe lângă facilitățile de prototipare, inteligență artificială și testarea materialelor, parcul oferă spații de conferințe și birouri pentru închiriere. Scopul său este să sprijine colaborarea între mediul academic și sectorul privat, stimulând inovația și dezvoltarea tehnologică.

Clădirea are un regim de înălțime Parter+2 Etaje și o suprafață desfășurată de 5.417 mp. Aceasta include spații pentru laboratoare de cercetare și prototipare, laboratoare de cercetare în inteligență artificială și laboratoare de tip Open Lab și Makers Eco-System. La primul etaj a fost amenajată o sală de conferințe cu o capacitate de 300 de locuri. La exterior s-a realizat o parcare cu 57 de locuri.

Valoarea totală a investiției este de 43,7 milioane de lei, cu TVA, finanțarea fiind asigurată în proporție de 60% din bugetul Consiliului Județean Bihor și 40% din fonduri europene, prin Programul Operațional Regional 2014 – 2020.

Fosta clădire a fabricii de automobile din Arad ar putea deveni hub cultural și muzeu al patrimoniului industrial arădean

Data: 09 octombrie

Sursa: Facebook ADR Vest

Agenția pentru Dezvoltare Regională Vest a anunțat luni, 7 octombrie 2024, că Primăria Municipiului Arad are în pregătire un proiect pentru finanțare prin componenta New European Bauhaus din Programul Regional Vest 2021-2027.

Proiectul vizează reconversia Casei Marta, fosta fabrică de automobile Marta, într-un spațiu multifuncțional dedicat inițiativelor culturale și artistice.

Filozofia New European Bauhaus (NEB) promovează realizarea de spații și clădiri publice atractive, estetice, funcționale, sustenabile, conectate la nevoile comunității și care încurajează interacțiunea socială și exprimarea cultural-artistică.

„Prin NEB, nu ne limităm la simpla renovare de clădiri sau proiecte de infrastructură. Finanțăm proiecte pilot care sunt sustenabile, deschise publicului, estetice și realizate cu implicarea comunității.”, a afirmat Georgiana Radac, Șef al Autorității de Management pentru Programul Regional Vest.